

# La Union Católica.

Qu non est mecum contra me est.

DIARIO RELIGIOSO-POLITICO.

Ubi Petrus ibi Ecclesia  
S. AMB. IN SAL. XL. 50.

AÑO IV.

Valencia: Domingo 10 de Octubre de 1880.

NÚM. 1028

En Valencia: Un mes, 8 rs.—Tras, 22 rs.—Seis, 42 rs.—En los demás puntos de la Península: Tres meses, 28 rs.—Seis, 54 rs.—Un año, 104 rs.—Extranjero: Tres meses, 12 francos.—Seis meses, 23 francos.—Un año, 44 francos.—El pago de la suscripción puede hacerse por medio de sellos de Correo, librando ó letras en carta dirigida á la DIRECCION ó ADMINISTRACION DE LA UNION CATÓLICA, Valencia.

Anuncios y esquelas mortuorias, á precios convencionales.—Redaccion y Administracion: calle de Vidal, núm. 2, bajo.—Tambien se admiten anuncios y suscripciones en las librerías de Badal, plaza de la Catedral, D. José Martí, Zaragoza, 15, y de Villalba, Bolsería, 22.—Los originales que se envíen á la direccion no se devuelven al interesado.

Beatissimus Idem Pater, vestris hinc pietatis ac filialis amoris testimoniis, paternam invicem benignitate respondens, apostolicam benedictionem vobis ex animo imperit est, Deum adprecans ut novis vobis ad religionem fidemque veritatem tuendam vires sufficiat, omnique vera solidaque felicitate cumulet.—Leon XIII, al Director y redactores de la LA UNION CATOLICA, 12 de Marzo, 1875.

**OREMUS**  
PRO PONTIFICE NOSTRO LEONE.  
DOMINUS CONSERVET EUM,  
ET VIVIFICET EUM,  
ET BEATUM FACIAT EUM IN TERRA,  
ET NON TRADAT EUM  
IN ANIMAM INIMICORUM EJUS.

## Santoral.

**SANTOS DE HOY.** La Dedicacion de la Santa Iglesia mayor y San Francisco de Borja, confesor.—  
P. de siete altares en la Seo.  
La Santa Iglesia de Valencia celebra todos los años en esta Dominica, la festividad de dedicar un templo donde se reúnen los fieles á suplicar y escuchar la palabra de Dios, celebrar sus misterios y recibir los Santos Sacramentos. La circunstancia que celebra esta solemnidad, fue, que rendida esta ciudad por D. Jaime I el Conquistador, y habiendo entrado victorioso en ella el martes 28 de Septiembre de 1238, lo primero que ordenó fue bendecir las mezquitas que impuramente habian poseído los barbaquas sarracenos, para que pasasen á ser templos sagrados, que segun varios historiadores, como Escorial, Diego y otros, fué la primera la Santa Iglesia Metropolitana.

**MARTINOLOGIO.** En Candia, San Piuuto, Obispo. En Colonia, Santos Jeronimo, Victor y otros trescientos diez y ocho Santos compañeros mártires. En Alemania, Santos Casio y Florencio, con otros muchos. En Nicomedia, Santos Eulampio y Eulampio, virgen, su hermana. En Inglaterra, San Paulino, Obispo. En Toscana, San Gerónimo, Obispo y confesor. En Capua, San Paulino, Obispo.

**SANTOS DE MAÑANA.** San German, Obispo y mártir.

**SANTOS DE PASADO MAÑANA.** Ntra. Sra. del Pilar, de Zaragoza.

Hay concedidas indulgencias á los fieles que asistan á dichos actos.

**Iglesia de San Esteban.**  
Hoy domingo, la congregacion Josefina de la Buena Muerte, establecida en esta iglesia, celebra su ejercicio mensual. Por la mañana á las siete y media, Misa de Comunión general con órgano. Por la tarde á las cuatro, meditación, sermón que dirá D. Carlos Ferris, dolores gozosos, y finalizando con los gozos al Santo Patriarca.

**Sorteo de medallas de plata.**  
**Real Capilla del Milagro.**  
Hoy, á las cuatro horas de la tarde, se dará principio al ejercicio vespertino con meditación, sermón que predicará el Dr. D. Antonio Viras, Pbro., trisagio mariano, gozos y reserva, por la asociacion del Escapulario azul de la Parisima.

**Iglesia de los Santos Juanes.**  
Solemne fiesta y novenario que á Maria Santísima d. l. Pilar consagra su gran asociacion en el presente año 1880.

Hoy domingo primero de novenario, á las seis de la tarde, se rezará el Santo Rosario con los misterios y letanía cantados al órgano, sermón que predicará D. José Saez, Pbro., novena, salve y gozos.

Mañana, lunes, víspera de la virgen, á las cinco, el ejercicio correspondiente al segundo día del novenario, predicará D. Eduardo Cester, Pbro. Concluyendo dicho ejercicio, se cantará á gran orquesta precedida de una sinfonia coreada y basada sobre los himnos de la Virgen, villancico, salve y gozos.

**Iglesia de la Sangre.**  
La Ilre. asociacion de señoras del Niño Perdido, celebra hoy su ejercicio mensual, á las siete y media, Misa de Comunión acompañada al órgano, y por la tarde, á las tres y media, Hora con sermón que predicará el Sr. D. Manuel Diaz Crespo y Cervantes.

**Parroquial Iglesia de San Andrés, A. Ostol.**  
Habrá hoy á las nueve, funcion extraordinaria en honor de Ntra. Sra. del Rosario.

Primero se cantará tercio acompañado de órgano, estado espuesta Sa. Divina Magstad, á continuación se celebrará Misa solemne en la que tomará parte una escogida capilla de música; si en el celebrante un benedictio de la Catedral, y el orador el P. Fray Antonio de Orihuela, religioso capuchino de la Magdalena.

adherido primero á la corte de España; abandonóla despues, y fué jefe de algunos eremitas llamados de San Jerónimo, aprobados por el Papa Gregorio XI en 1373 La Orden vivió segun las Constituciones de los antiguos monjes de San Jerónimo, y Pedro Pecci, despues de fundar muchos monasterios, murió en 1402 en el Santuario de Santa Maria de Guadalupe; proclamado beato, se fijó su conmemoracion en el día 14 de Julio. Su vida, redactada en español, fué traducida despues al italiano, y se reimprimó en Siena, donde en 1740 estampáronse muchos retratos suyos con la inscripcion: *Beatus Petrus Ord. Eremit. Sancti Hieronimi in Hispania religiosus.* Por la solicitud de los individuos de la familia Pecci, en 1746 erigióronse dos capillas. Su hermana **Maíor de Ferdinando**: habiendo ido á encontrarlo en Guadalupe, vistió el hábito de las de San Jerónimo, y murió en concepto de santa. Se conserva su imagen estampada en el siglo XVIII con las palabras: *Ven D. Maíor eremitarum Sancti Hieronimi in Hispania religiosa.*

**ALFONSO PECCI, SANTA BRIGIDA Y SANTA CATALINA DE SIENA.**  
Alfonso Pecci de Ferrando fué personaje de alto rango y de gran virtud, consejero de Santa Brigida y su confesor, conocido por Santa Catalina de Siena, para la cual recibió comisiones del Papa. Perteneciendo al partido de Urbano VI, mucho trabajó por él con sus escritos y su palabra. Obispo de Jaen, en Andalucía, renunció en 1367 al Episcopado, con aprobacion pontificia, y se hizo eremita de San Jerónimo, segun consta en la «Historia de España» por Mariana donde se lee: *Pecchie fratres Alphonsus Petrusque hic regius cubicularius ille Giennensis episcopus.* fueron los primeros de aquel instituto naciente. A Alfonso Pecci se alude, sin duda, en el libro VII de las «Revelaciones de Santa Brigida», donde se lee: *Tu autem dicitur episcopo meo cui dabo spiritum meum spiritus mei et complebo eum gratiam meam.* Despues de la muerte de la Santa, puso en buen orden los libros de las mismas «Revelaciones», é hizo el prólogo del libro VIII, que lleva este título: *Epistola ad reges solitarii domini Alphonsi quoniam episcopi giennensis et postea eremitae probatissima.* Alfonso Pecci conoció á Santa Catalina al hacer el camino entre Roma y Avignon, agregándose á la Santa con el fin de ayudar al Pontífice Gregorio para que restituyera la Santa Sede á Roma. Alude á él Santa Catalina en una carta suya al feite Bartolomé Homucci, y al feite Tomás de Antonio en Pisa, donde dice: «El Papa envió de aquí á un vicario suyo; fué el Padre espiritual de aquella cometa que murió en Roma; y aquel que renunció á ser Obispo por amar la virtud. Vio á mi nombre del Padre Santo, diciendo que debía yo hacer oracion especial por él y por la Santa Sede, trayéndome como señal la santa indulgencia.» (Cartas de Santa Catalina de Siena, editadas por Burlamaqui, Tomo III, página 602). Alfonso Pecci murió el día 19 de Agosto de 1388 en concepto de Santidad.

**EMILIO PECCI, MARTIRIZADO POR LOS TURCOS**  
Emilio Juan Pecci, llamado el beato Emilio de Alejandro, combatió á los turcos en el asedio de Famagosta; pero habiendo quedado estos vencedores, entraron en la fortaleza. Mustafa llamando así á los jefes de los ejércitos cristianos, pretendia que á lo menos uno se hiciera turco, renegando de Jesucristo. Habiendo repellido todos la infame propuesta, fueron asesinados cruelmente por orden de Mustafa. Tocó la mas dura suerte á Pecci, quien resistiendo á las amenazas y los tormentos antes que faltar á la fé de Cristo, en 2 de Agosto de 1572 fué sometido al martirio de San Bartolomé. Con heroica firmeza se dejó desollar vivo. Antoni

Grazia! escribió cartas referentes á su martirio. En 1740 se dió á la estampa su eligio, con el título de *Beatus Emilii miles et martyr.*

**JOAQUIN PECCI, AHORA EL PAPA LEON XII.**  
Empero la mas hermosa flor de la casa de Pecci será Joaquin, reinante hoy sobre la Cátedra de San Pedro, en el cual reviven las virtudes de tantos antepasados suyos, y que sufre á su vez el martirio del Beato Emilio.

### EL LIBERALISMO.

(Continuacion.)

Son las madres las que inspiran los primeros sentimientos religiosos en sus tiernos hijos; son ellas las que perfuman los primeros años del niño con el aroma de los sentimientos de piedad. El incrédulo se inclina reverente ante la mujer religiosa; y la jóven despreocupada no merecerá jamás el respetuoso acatamiento de que aquella es objeto. El impío no se embaraza en mostrarse atrevido y licencioso con la mujer que no exhala el perfume de la virtud y de la piedad.

El liberalismo ha visto que la educacion religiosa de la mujer será un dique que contendrá sus avances, y ha determinado regenerarla, y para eso ha proclamado la emancipacion de la mujer, y quiere lanzarla en un camino escabroso, educándola sin los piadosos sentimientos de la Religion y llenándola de orgullo, de vanidad y de aspiraciones ajenas á su estado y contrarias al destino que Dios le ha señalado en la tierra.

Ya vemos las consecuencias: invocan para sí los derechos políticos; quieren descender á la arena del foro y subir á la tribuna; y avanzando un poco mas, ya proclaman el amor libre y la disolubilidad del matrimonio. He ahí los frutos de la educacion liberal en las mujeres.

Los católicos no hemos de dejarnos sorprender en los lazos de nuestros adversarios. Conociendo los ardid del despotismo liberal, nuestro deber es resistir y luchar sin tregua contra ese enemigo de la religion y de la sociedad.

En materia de enseñanza hemos de proclamar muy alto los derechos de los padres y los de la Iglesia, y conquistar el terreno que por cobardía ó por desidia hayamos perdido.

Aquí tenemos la doctrina de la Iglesia en la condenacion de la proposicion 47 del *Syllabus*, que dice: «La perfecta constitucion de la sociedad exige que las escuelas abiertas para los niños de todas las clases del pueblo, y en general los establecimientos públicos destinaos á la enseñanza de las letras y de las ciencias y á la educacion de la juventud, queden exentos de toda autoridad de la Iglesia, asi como de todo poder regulador é intervencion de la misma; y que estén sujetos al pleno arbitrio de la autoridad civil y política segun el dictamen de los gobernantes y el torrente de las ideas comunes de la época.

Y la proposicion 48, tambien condenada, que dice: «Los católicos pueden aprobar un sistema de educacion de la juventud que no tenga conexion con la fé católica ni con la potestad de la Iglesia; y cuyo único objeto, ó el principal al menos, sea solamente la ciencia de las cosas naturales y las ventajas de la vida social sobre la tierra.»

Aquí se podría esclamar: *Roma locuta est causa finita est.* Habló la Iglesia y la causa está terminada.

Ningun católico puede aprobar la enseñanza laica que ofrece el liberalismo, sin contradecir sus propias creencias y hacer traicion á su fé. La enseñanza de la juventud debe ser, pues, esencialmente religiosa.

**Cultos religiosos.**

**CUARENTA HORAS.** Continúan en la parroquial de San Miguel y San Dionisio. Se descubre á las siete de la mañana, y se reserva á las cinco y media de la tarde.

**CORTE DE MARIA.** Hoy visita á Ntra. Sra. de los Desamparados, en su Real Capilla. (Privilegiada.)

Mañana visita á Ntra. Sra. de las Virtudes, en San Esteban.

**Parroquial Iglesia de San Miguel Arcángel.**  
Solemne novenario que en sufragio del alma de D. Catalina Gilvo se le dedica y consagra en el presente año 1880.

Hoy domingo, tercer día de Cuarenta-Horas, se celebra Misa conventual, y por la tarde las vísperas y completas.

El novenario comenzará todas las tardes á las cinco y media, observándose el orden siguiente: primeramente se hará la novena, seguirá el sermón, despues rosario, salve y letanía, finalizando con los gozos del Santo Arcángel.

**Monasterio de Santa Catalina de Sena.**  
Solemne fiesta y novenario que la muy ilustre, antigua y privilegiada cofradia de Ntra. Sra. del Rosario, establecida en esta iglesia, y la piedad de varios devotos, consagra á su escelsa patrona en el presente año de 1880.

Hoy domingo, octavo de novenario, predicará D. Juan Bautista Orts, pbro. asuntó: «El sauto rosario, medio para alcanzar la paciencia.»

**Convento de la Encarnacion.**  
Hoy domingo segundo de mes, en este convento, la V. O. T. de Ntra. Sra. del Carmen, tendrá lugar la Misa de Comunión, á las siete y media horas de la mañana, y por la tarde, los ejercicios serán á las cuatro.

En los meses siguientes será la Misa á las ocho y los ejercicios á las tres.

**Iglesia de Ntra. Sra. del Pilar.**  
La real cofradia de la Divina Pastora, existente en esta iglesia, celebra su fiesta anual hoy domingo: por la mañana á las siete y media, Misa de Comunión general con acompañamiento de órgano y letillas á las diez y media, la Solemne con espouicion de Su Divina Magstad, y sermón que dirá el reverendo P. Fray Antonio de Orihuela, religioso capuchino, y por la tarde los ejercicios mensuales.

**ANTE ASUOS EGRFGIOS.**  
DEL SOBERANO PONTIFICE REINANTE.

De un hermoso artículo titulado Joaquín Pecci, que publicó *L'Unità Cattolica* el día 22 de Agosto, traducimos los siguientes párrafos, que leerán con especial interés no gusto nuestros lectores:

«Muchos hombres ilustres sabieron de la casa de Pecci: no hay dignidad civil, militar y eclesiástica que no desempeñasen. Se notan en ella eclesiásticos insignes por su doctrina y por su grado superior, recordándose tambien otros respetabilísimos por su bondad y por su vida santa. Un Pedro Pecci fundó la religion de los jerosolimitanos, consiguiendo el honor de los altares; un Emilio Pecci fué martirizado por los turcos; tenemos entre las beatas á Margarita Pecci, de los Siervos de Maria, y Ambrosia, de las llamadas Mantellate. Siguiendo el *Diario Heraldo*, diremos algo particularmente de algunos de dichos ilustres personajes, siendo el más hermoso ramo de flores que podremos presentar en este día grande á nuestro Santo Padre Leon XIII. Comenzamos por la beata Margarita Pecci de Tomás, que vistió el hábito de los Siervos de Maria, por las manos del beato Francisco Patrizi de Siena: hizo austera penitencia, murió en 10 Octubre de 1340 en concepto de santidad, y fué despues beatificada. Hablan de ella el P. Felipe Buondelmonti, en las Memorias del convento de los Siervos, y los PP. Bissat y Aloisia, servitas, el Padre Giant, otro servita, en la Crónica de los siervos, centuria II, capítulo CCLXXVIII. En 1740 estampóse su retrato por la solicitud de J. A. Pecci.

EL BEATO PEDRO PECCI, FUNDADOR DE LOS EREMITAS DE SAN GERÓNIMO.  
El beato Pedro Pecci de Fernando estuvo

Los actores ordinarios de S. M. El pueblo.

1.

**El interior de la casa de la calle de los Grés.**

Trascurrieron cerca de dos meses; eligióse la Asamblea nacional, celebrando su primera sesion el 1.º de Octubre de 1791, y des de los comienzos, comprendió Francia que se abría una era nueva.

Los que, como Lafayette, el duque de Orleans, Laciós ó Sillery, creían que, desaparecida la Asamblea constituyente, no se hablarían otros diputados, no siendo los primeros reelegidos, no tardaron en reconocer su error; el géneo de la Francia nunca muere. Bien es verdad que entre los 745 miembros de que se componia la Legislatura, habia pocos conocidos, ya que París mismo, fuera de Condoret y Bripon, cuyos

—184—

Maía, despues Cartier y luego nuestro amigo Guignol.

Hacia más de un cuarto de hora que el herrero tomaba al aprendiz por blanco de sus chanzonetas, más Guignol, que regularmente no se mordía la lengua, casi no contestaba.

—En verdad, Guignol, dijo Cartier viendo á su aprendiz tragar uno tras otro sendos pedazos del corido, que ni-nos hace algun tiempo un famoso appetit!

—Es verdad, maestro.

—Además, va no eres el mismo.

—Oh! No soy el mismo?

—No tengo razon, Sra. María?

—En qué, Sr. Cartier?

—En decir que Guignol ha cambiado.

La jóven cambió una mirada y una sonrisa con el aprendiz, el cual se sonrojó.

—Ved, sino, continuó Gerónimo; antes Guignol estaba alegre, hoy se halla pensativo; sus blusas estaban rotas, en la actualidad no tienen ni un rasguño; y luego, no se lo que hace en su cuarto desde los dos de la madrugada, pero es un ruido interminable.

Guignol se hallaba muy cortado, y quién sabe lo que contestara, si un recien llegado no distrajera al herrero!

Era Jeanrobert, quien todos los días comía apresuradamente, yendo, cuando salía de la Cámara, á pasar una hora con la Sra. María, antes de dirigirse á los Jacobinos, adonde el herrero le acompañaba.

—Buenas tardes, Sr. Jeanrobert, exclamó el

XIV.

La separacion de la Iglesia y del Estado es la suprema aspiracion del liberalismo que la proclama como una conveniencia, como una necesidad que consulta mejor y con mas justicia los derechos de la Iglesia y los de la sociedad civil.

—Dados una Iglesia completamente libre en el ejercicio de sus derechos, sin trabas de ningun género para cumplir su mision divina, y aceptamos la separacion que nos proponéis, decimos los católicos á esos redentores de la escuela liberal.

Bien sabemos que nuestro eco se perderá en el espacio, y que el liberalismo, que jamás ha sido leal y honrado en sus relaciones con la Iglesia, no se dignará escucharnos, porque accediendo, habria perdido la partida.

¿En qué consiste propiamente la separacion de la Iglesia del Estado?

Es un dogma católico que la Iglesia tiene jurisdiccion propia, y que ejerce un poder supremo y absolutamente independiente en todo aquello que de cualquier manera se dirige al interés espiritual del hombre. Los católicos reconocemos tambien que el poder civil es independiente de la Iglesia en la esfera de sus atribuciones. ¿Y es este reconocimiento lo que simplemente el liberalismo nos propone, en medio de tanta algazara y entre los aplausos frenéticos y el entusiasmo satánico de los enemigos de la Iglesia? No, mil veces no. El incrédulo no quiere reconocer la independencia de la Iglesia, ni está dispuesto á aceptar los derechos que legítimamente le corresponden. Luego el liberalismo desprecia persigue otra cosa.

Los partidarios mas francos de la doctrina liberal, y que para nada tienen por qué ocultar sus designios, confiesan que el poder civil debe ser ateo, que no ha de reconocer religion alguna, y que se ha de prescindir de toda creencia religiosa en el gobierno temporal de los pueblos. Hé ahí despejada la incógnita. La separacion de la Iglesia del Estado es la proclamacion del ateísmo legal, de la indiferencia completa de todo gobierno en orden á la religion.

Segun esto es falso que semejante principio consulte los verdaderos intereses de la Iglesia. Es una manera hipócrita de perseguir el catolicismo negándole el agua y el fuego, no reconociéndole el derecho alguno, y hasta prescindiendo de su existencia. Es curioso que mientras los paganos, inspirados casi en los mismos sentimientos que los fieles adoradores del Dios verdadero, en los nobles sentimientos del corazon, han confesado siempre que la religion es el primer elemento social, hoy el liberalismo pretende desconocer una verdad cuya evidencia no puede negarse sin caer en el absurdo.

A LAS SEÑORAS.

Al presentar por primera vez al ilustrado público valenciano el privilegiado sistema de corte Ruiz, y esponer las ventajas que redundan á favor de todas las señoras y señoritas que en él se instruyen, tanto en el corte de vestidos como leuceria, abrigos y cuanto invente la moda, con el importantísimo calculo de la tela que se emplea con la confeccion, todo por medio de reglas fijas, al alcance de todas las inteligencias y en el breve tiempo de uno á tres meses, ningun elogio se hizo de él, esperándolo si, de las señoritas que honrasen el colegio.—Habiendo terminado felizmente para todas las alumnas el primer curso, nada queda que decir á su favor, si no, que quedan abiertas las clases.

A fin de que esta enseñanza sea extensiva á todas las clases de la sociedad, se darán tres cursos especiales. Para mas detalles y prospectos, plaza de la Reina, 2.

IA  
IGION Y LA CIENCIA

R

ALDOLIO  
planchas doradas  
en Madrid, librería  
ra de San Jerónimo

AE  
sanctuarii candi-  
solide simul ac

spana. Accurate  
Ordinaris  
ó volumen, 28 en  
Señores Sucesores

TE

m!  
ejemplos, po  
granda Católicas  
de peseta en la  
cénta.

—177—

valia un hombre al lado de un principio? Así, pues, que se vió libre, se escapó para socorrer al herido. Tenia en sus brazos el cuerpo de Guillermo. El Baron abrió los ojos.

—Debe... de beber, dijo.

—Merced á qué poderosa luzidez del cerebro, reconoció á Pedro Cernaux? Solo Dios lo sabe. Movióronse los abrasados labios del herido.

—La Reina... balbuceó... prevenid á la Reina... hay un complot para apoderarse de ella...

Aniquila lo luego por este supremo esfuerzo, cerró nuevamente los ojos, cayendo en un desvanecimiento mortal; mas su rostro palido, conservaba, como marcado de un sello augusto, la inefable alegría del cumplido deber.

Pedro Cernaux creyó que Guillermo iba á morir.

—Soorrol soorrol gritó; y acordándose luego que en la calle nueva de los pequeños Campos, cerca de allí, habia una farmacia, corrió hacia ella. En el camino se cruzó con un carruaje, arrastrado por dos caballos; el espía tardó diez minutos, y por fin volvió acompañado del farmacéutico y de dos mozaes, pero buscaron inútilmente el herido: el cuerpo del señor de Montmirail habia desaparecido.

FIN DE LA SEGUNDA PARTE.

—184—

Maía, despues Cartier y luego nuestro amigo Guignol.

Hacia más de un cuarto de hora que el herrero tomaba al aprendiz por blanco de sus chanzonetas, más Guignol, que regularmente no se mordía la lengua, casi no contestaba.

—En verdad, Guignol, dijo Cartier viendo á su aprendiz tragar uno tras otro sendos pedazos del corido, que ni-nos hace algun tiempo un famoso appetit!

—Es verdad, maestro.

—Además, va no eres el mismo.

—Oh! No soy el mismo?

—No tengo razon, Sra. María?

—En qué, Sr. Cartier?

—En decir que Guignol ha cambiado.

La jóven cambió una mirada y una sonrisa con el aprendiz, el cual se sonrojó.

—Ved, sino, continuó Gerónimo; antes Guignol estaba alegre, hoy se halla pensativo; sus blusas estaban rotas, en la actualidad no tienen ni un rasguño; y luego, no se lo que hace en su cuarto desde los dos de la madrugada, pero es un ruido interminable.

Guignol se hallaba muy cortado, y quién sabe lo que contestara, si un recien llegado no distrajera al herrero!

Era Jeanrobert, quien todos los días comía apresuradamente, yendo, cuando salía de la Cámara, á pasar una hora con la Sra. María, antes de dirigirse á los Jacobinos, adonde el herrero le acompañaba.

—Buenas tardes, Sr. Jeanrobert, exclamó el

FIN DE LA SEGUNDA PARTE.

La Union Católica.

EL SECRETO DE NUESTRA EXISTENCIA Y DE NUESTRA FUERZA.

I.

Habian pasado muchos años despues que Maroto y Espartaco se abrazaron en Vergara, y los partidos liberales, al contemplar en el museo la mesa y groseras sillas que sirvieron para firmar aquel convenio...

Mientras esto se decia en todos los tonos, y alentados por esta firme creencia, los liberales apoderados de la Nacion, gozaban fastuosamente en el festin presupuestivo, enriqueciéndose a costa de los bienes de la Iglesia, de propios, etc. etc.

Aquella traicion sin nombre, pesaba como losa de plomo sobre los ánimos; y aun cuando la fé les animó siempre, aun cuando jamás dejaron de pensar y creer que el liberalismo, como azote, seria pasajero...

Hace algunos años, cuando nuestro querido, antiguo y particular amigo y compañero, D. Cruz Ochoa, defendida con un valor nunca bien alabado los principios católico monárquicos...

¿Tenian razon los liberales para creer muerto al tradicionalismo? Treinta años de inacción, ¿les daban derecho á juzgar de este modo?

Si examinamos detenidamente lo que en tan largo tiempo sucedió, y fijamos nuestra consideracion en las señales exteriores, que es hasta donde puede llegar la vista de los partidarios de la razon libre, parece como que no se hallaban desposeidos de razon; porque ellos que no han penetrado, ni penetrar pueden en el secreto de la vida y fuerza del partido tradicionalista...

Pero el partido católico-monárquico no habia muerto, no era un cadáver, no estaba ni aletargado siquiera. Viva vida robusta; la vida que dá la fé; la vida que comunica el convencimiento íntimo de que la justicia y la verdad sobreviven siempre...

Si los católicos vivian retirados de todo, guardaban en el fondo de sus corazones la fé que habian heredado de sus padres, fé que inculcaban á sus hijos dentro de los muros de sus casas...

Con cuánta complacencia habian dicho en todos los tonos, los factores de nuestras desventuras pátrias, que el partido católico-monárquico habia muerto! Pero con cuánto asombro no vieron que vivia, y que vivia unido, fuerte y grande, y tan poderoso que se ponía frente á ellos para hundir en el polvo á la revolucion triunfante!

¿Cómo habia sobrevivido á tanta desgracia? ¿Cómo no se habia debilitado por tan larga inacción? ¿Cómo en un solo mes se presentaba unido, disciplinado, compacto ante los que tantas veces le habian estendido la certificacion de óbito?

A estas preguntas contestaremos en el artículo de mañana.

CONGRESO FILOXERICO DE ZARAGOZA.

Zaragoza 5 de Octubre de 1880.

Sr. Director de LA UNION CATÓLICA.

A las nueve y veinte minutos de la mañana bajo la presidencia del Sr. Cárdenas, el señor secretario dá lectura del acta de la anterior que fué aprobada sin enmienda.

El señor presidente ruega á los que tienen pedida la palabra para alusiones personales ó para rectificar, que se sirvan ajustarse estrictamente á los diversos puntos que haya de ventilarse, con el fin por una parte de que no se dé á la discusion un carácter distinto del que debe tener, y de otra, para que las sesiones se aprovechen todo lo posible.

Concedida la palabra al Sr. Miret rectificá este señor algunos conceptos que le fueron atribuidos en la tarde del lunes, y explica el origen americano de la filoxera, entreteniéndose en describir la generacion de la misma.

El señor conde de las Almenas lamenta que la Comision organizadora no haya invitado á venir al Congreso á Mr. Lalimand, cuyos conocimientos entomológicos pudieran haberse utilizado y se declara partidario del origen europeo de la plaga que se intenta combatir.

Deseoso de encauzar la discusion el señor presidente, y con el intento de que algunos extranjeros que deben ausentarse pronto tercién en el debate, propone al Congreso la inversion del orden del cuestionario, y así se acepta previas algunas indicaciones del Sr. Abela.

El Sr. Planchon declara que en su afan de decir la verdad, se ve obligado á dejar sentado que, en concepto suyo, no hay vid alguna americana que pueda merecer el calificativo de indemne.

En cambio, esas vides, en virtud de la resistencia que ofrecen á la accion destructora del parásito, pues aunque es cierto que este ataca aquellas especies, tambien lo es que, por condiciones anatómicas y fisiológicas de las vides norteamericanas, estas toleran fácilmente los estragos del insecto que se combate. Ni todas ellas merecen igual predileccion, ni todas ellas pueden reemplazar con ventaja á nuestra «Vitis vinifera»; hé ahí el por qué de la necesidad de clasificar y describir las distintas variedades, estudiando con todo detenimiento la historia y vicisitudes de cada una. Mr. Planchon, con la erudicion que le es propia, y el cúmulo de conocimientos que siempre ha demostrado, va enumerando sucesivamente las diversas variedades de vides americanas que pudo conocer en su viaje á América y que han descrito los autores; dá los caracteres botánicos de cada una; señala las ventajas y desventajas que todas ofrecen; describe la generis de las raíces y la estructura de estas últimas, y termina diciendo que, á su juicio, los viticultores de todos los países deben mirar las vides americanas con todo el interés que reclama su aplicacion concreta en el asunto que se ventila.

En el acto continúa el debate Mr. Saint-Pierre, deja sentado que despues de lo que ha dicho Mr. Planchon, solo toma la palabra para fijarse más detenidamente en la causa, que él considera mas generalizada de la resistencia que ofrecen algunos viticultores á la adopcion de las vides que Mr. Planchon recomienda y acerca de las que afirma Mr. Saint-Pierre, que tiene concluyentes experiencias. Refiérese á la idea por muchos aceptada de que esas vides no dan el vino que producen las europeas, si que por el contrario, los caldos que de aquellos proceden, son inferiores en cantidad y en calidad á los que producen las nuestras.

Inmediatamente concédese el turno á Mr. Foex, y este señor comprueba una vez mas sus aptitudes y sus aficiones por la fisiología vegetal. En efecto, despues de exponer á la consideracion del Congreso algunas fotografías que señalan los diversos periodos de desarrollo que pasa la raíz de algunas variedades de la vid americana, y de mostrar tambien vistas que prueban los resultados obtenidos por el cultivo experimental en diversas condiciones llevado á cabo, el orador pide un encerrado y dibuja con claridad algunas figuras destinadas á probar las fases distintas que atraviesa una raíz. Extiéndese el orador principalmente en consideraciones sobre las capas mas superficiales de las raíces, capas que, entre paréntesis, tienen importancia de primer orden para los americanistas, que basan en ellas todas sus luctuaciones y no pudiendo terminar y habiendo transcurrido las horas del reglamento se le vanta la sesion, para reanudarla á las dos de la tarde.

Reanudada la sesion y concedida la palabra al Sr. Pou, representante por las Baleares, dice, que viene á la cuestion seguro de vencer, porque su enemigo es el error, y él viene á combatir las vides americanas. Pide que se amplie el debate porque es importantísimo. Califica de injustificada la propaganda que se hace de las vides americanas como único remedio para combatir la plaga. No puede dar como definitivo el que esas vides sean resistentes al destructor insecto; y ya se ha llegado á decir que la aparicion de la filoxera ha sido un bien para Europa, porque así dentro de poco, nuestras antiguas vides habrán sido totalmente sustituidas.

En opinion del Sr. Pou, eso es una exageracion no basada en término alguno positivo; para apoyar esto comienza el orador por leer todo lo que en resumen se ha dicho respecto de la produccion que se atribuye á las vides recomendadas. Entre los datos leídos figura el de una vid que produce 500 hectolitros de vino por hectárea, al decir de los americanistas. Ante tal milagro entomológico que permitiría trabajar las viñas con aperos de oro, ¿qué hacen los viticultores? pregunta el Sr. Pou, é irónicamente les invita á que sustituyan las vides actuales por las de la virgen América Recedant vetera nova sint omnia, esclama el orador. Y afirma enseguida que mirada la cuestion de cerca, hay que esclamar con el poeta «lástima grande que no sea verdad tanta belleza». Pasa despues á examinar las razones que se fundan los panegiristas de las vides americanas, y declara que la ciencia no espheca los fenómenos especialísimos que tan paladinamente se las atribuyen. A fines del siglo XIX, las adquisiciones de la ciencia no pueden ser postergadas ante un reduccion número de hechos, tal vez no bien observados, en que los americanistas se apoyan. Pide á los sábios que le han precedido que se fijén en sus palabras. La degeneracion de las vides europeas, la circulacion por las raíces de un principio jugoso, áere y deletéreo, y el menor grado de dureza, son el trípode en que descansa el reconocimiento de los adversarios del «vitis vinifera». El Sr. Pou vá rebatiendo una por una aquellas bases, negándolas de un modo terminante y diciendo que la vid en su estática y en su dinámica, obedece como los demás seres vivientes, á las condiciones del medio en que vive; el orador dá á conocer en el discurso de su peroracion minuciosos detalles de fito-fenología. Señala, que

cada americanista dá mayor importancia á sus vides, y dice, que esta probado la vid que hoy aparece como resistente, muere mañana bajo la accion del parásito. Los cultivos esmeradísimos que todas las especies exigen, hacen además que los que discurren con imparcialidad nieguen interés práctico á las vides americanas que ni con ingerto ni sin él pueden llenar de bidamente el fin que se les encomienda, las vides americanas que se cultivaron en viveros han muerto casi todas bajo el influjo de un hemiptero que no quiere nombrar el orador. Concluye afirmando que no deben crearse nuevos viveros, y pide que no se acepten sin grandes estudios previos las vides recomendadas por Planchon y otros, si no se quiere establecer aquí verdaderas sucursales de la filoxera. Acótase antes á otras especies indemnes.

Mr. Saint-Pierre usa de la palabra para una alusion personal y declara que los representantes franceses no han venido mas que á proponer un medio, de ningún modo á imponer sus ideas respecto á las vides americanas. Rectifica el Sr. Pou y Mr. Saint-Pierre se dá por satisfecho.

El Sr. Graells afirma que los naturalistas observan hechos y de ellos inducen (no deducen como él dijo) leyes á que atenerse. Rechaza el calificativo de americanista dado á los que como él piensan y dice que hay que decidir si deben recomendarse ó no las vides americanas. Ensalza los discursos pronunciados en la sesion de la mañana por los Sres. Planchon, Foex y Saint-Pierre, y afirma, que defendiendo las bogegas de sus compatriotas, y no las suyas, porque no es viticultor, se cree en el deber de recomendar las vides que recomienda. (Sigue despues un periodo en que el señor Graells se da incoherentemente sin duda, un poco de incienso) Hace constar que la vides cepas americanas filoxeradas, pero con fruto, y para explicar esto recurre á afirmaciones que no merecen los honores del acta. Las vides híbridas en las cuales la sávia americana predomina sobre la sávia europea, resisten, segun el orador, perfectamente. (En algun momento hemos dudado de si el Sr. Graells probaria al fin lo contrario de lo que intentaba probar.) Su señoría afirmaba que si las vides de América fueran traídas aquí sin precaucion, la filoxera tomara posesion de la Peninsula. Habla de la instalacion de lazaretos de vides recomendadas por la higiene de las plantas; y cree que España debe preparar con los viveros de vides americanas un ejército de reserva. El Sr. Graells dice, que es imposible que si los representantes tienen, como cree, sentida comun, no acepten su plan, y esta frase ocasiona fuertes rumores y protestas. (Decididamente su señoría estaba desgraciado esta tarde.)

Rectifica el Sr. Pou algunos conceptos que le habian sido imputados por el Sr. Graells.

Promete el señor presidente (Cárdenas) ser más severo en las discusiones. (Aplausos repetidos.) Manda despues que se lea el art. 9 del Reglamento y el Sr. Marquina lo hace así. Se refiere á las alusiones y réplicas.

El Sr. marqués de Montoliu pide benevolencia al Congreso y afirma que vá á emitir su opinion respecto á las vides que se discuten, vides que merecen la oposicion del orador, porque ha buscado datos imparciales en libros de América y vé que los más respetables autores aconsejan la mayor prudencia antes de la adopcion. Si sin consideracion, ni deslinde de clases se siembran á granel las semillas de América, la viticultura se espone á grandes riesgos. Espérese todo el tiempo necesario para estudiar, antes de aconsejar las plantaciones. Hermann verdadera notabilidad norteamericana, declara en un libro reciente (Mayo 1880) que no solo la filoxera, si otros parásitos atacan y matan las vides objeto del debate. Enumera y cita todas las epifitias que las viñas americanas sufren; consigna tambien las especies que se juzgan resistentes, y las que no lo son, y lee algunas cartas de California en las cuales se dice que allí han preferido intentar la resistencia de las vides indigenas, á plantar las vides de América. Otro inamovible grave de las vides americanas, es la diferencia del suelo, clima, etc. La resistencia de las vides americanas segun Hermann, es debida simplemente á la profundidad de las raíces, y en prueba de ello se vé que son menos resistentes las más someras. Ahora bien, nuestros terrenos no permiten á las raíces profundizar, y esto destruye todos los planes. Cita experiencias del Dr. Rilly en apoyo de su repugnancia, y alude á todas las diferencias que separan á los Estados-Unidos de España, ya bajo el punto de vista del cultivo, ya tambien en el concepto de las vicisitudes atmosféricas. Declara que son escasas en número las vides americanas que producen vinos tintos: las especies estiva'is y cordifolia tienen grandes, casi invencibles difi-

cultades de plantacion. En resumen, lo único que ofrecen las vides americanas son porta injertadas para las cepas originarias de nuestro país. El señor marqués opina que la filoxera debe ser atacada en los focos, defendiendo nuestras variedades mismas aumentan las dificultades; el polen de una vid resistente ha podido muy bien fecundar el grano de otra no resistente fáltale el orador en la necesidad del estudio y termino. (Aplausos.)

El señor conde de las Almenas protesta contra algunas afirmaciones de Mr. Planchon y declara que á su juicio, la filoxera es de origen cosmopolita.

(El señor presidente le llama al tema.) Si es americano el insecto ¿cómo hay quien preconiza las vides procedentes de aquel punto?

Mr. Planchon, responde al señor conde de las Almenas, explica la contradiccion que al parecer existe en sus creencias, sobre el origen de la filoxera y la eficacia de las vides americanas; analiza los estudios de Lalimand; declara que es preciso tomar precauciones al adoptar las vides que se recomiendan. Insiste en que no hay vides indemnes, y afirmando que no admite teorías absolutas, hace ver que la experiencia dá á ciertos especies de vides americanas, que enumera una importante muy digna de interés por su resistencia. Anuncia que se va de Zaragoza y se despide del Congreso en sentidas frases.

Rectifica el señor conde de las Almenas, dá las gracias á Planchon por sus declaraciones en favor de Lalimand y felicitá y dá gracias á los extranjeros que nos han favorecido.

Mr. Boucarre, dice que tiene grandes plantaciones de vides americanas, y que le han dado muy buenos resultados. Regala tres kilómetros de semillas al Congreso. El Congreso le dá las gracias.

El señor presidente pide á los inscritos que den á secretaria algunos datos que faltan y se levanta la sesion.

Eran las cuatro y tres cuartos.

Bajo la presidencia del Sr. Cárdenas ha tenido lugar esta mañana la sesion del Congreso filoxerico, continuando la discusion del tema 6.º «Vides americanas».

Usaron de la palabra los Sres. Muñoz de Castillo, representante de Logroño, D. Eduardo Abela, que representa al Instituto del comercio, Cisneros y á los viticultores de Jerez, el conde químico español Sr. B. net y el Sr. Miguez, representante de Valladolid.

Seccion de noticias.

Esta mañana predicará en el templo Metropolitano, á la hora de costumbre, el venerable Predicador de la diócesis.

—Leemos en «El Siglo Futuro»: «Nos escriben de Paris con fecha del 6, que doña Margarita de Borbon habia vuelto de las Baños termales que, por prescripcion facultativa, estaba tomando. De modo que en la actualidad está reunida en Paris toda la familia de D. Carlos.»

—«La Correspondencia» dice lo siguiente: «Dieen de Gannes que la villa Enrique IV, perteneciente al conde de Bardi, será habitada este invierno por doña Margarita, la esposa de D. Carlos.»

—En una correspondencia que desde Eibar dirigen á «El Constitucional» de Alicante denuncian grandes irregularidades allí cometidas en el reparto de consumos, sal y cereales.

—Ha desaparecido el dependiente de una respetable casa de Barcelona, llevándose 48.000 reales en plata, oro y billetes.

—Ha fallecido D. Manuel Martín Ferrnandez, provisor, vicario general y secretario de cámara del obispo de la Habana R. I. P.

—Parece seguro, dice «La Correspondencia», que el 1.º de Noviembre próximo, se hará oficialmente en la «Gaceta de la Habana» la declaracion de haber terminado la guerra.

—Hemos recibido, y tenemos á disposicion de las personas que deseen enterarse, un extracto de las cuentas de los fondos municipales, que comprende las cantidades recaudadas y las satisfechas por obligaciones del presupuesto actual del mes de Setiembre.

—Sabe «La Correspondencia» que el ministro de Fomento vá á autorizar á que sufran exámenes aquellos estudiantes que no se hubieren presentado en tiempo oportuno para hacerlo, en las mismas

cuando se hubiese designar á Luis XVI, quien era ya solo poder ejecutivo, más como alguien preguntase cómo se llamaría á este oficialmente, Jeanrobert, desde su asiento, gritó con general aprobacion:

—Se apellidará rey de los franceses; el título es bastante hermoso para que deje de satisfacerle.

Luego, unas tras otras, llegaron sinistras nuevas: por doquiera el edificio social vacilaba en su base, desde Avignon el viento mistral habia traído los gritos de las victimas de la Glaciere, viéndose llegar los coraceros de Pomerania y la guardia real austriaca.

En la famosa declaracion de Plinitz, entregada por Guillermo de Montmirail á Felipe de Orleans, el rey de Prusia y el emperador de Austria habian anunciado en 29 de Agosto que «daban á sus tropas las ordenes necesarias», y por último, más allá del Océano, apercibiábase las llamaradas del incendio que sesenta mil negros rebeldes atizaran contra sus dueños.

Entre los pocos republicanos á la sazón existentes, deben notarse Pelion, Danton, Desmoulin, Jeanrobert y Gerónimo Cartier, el herrero de la calle des Grés, no olvidado de nuestros lectores; en su casa, pues, vuelve á comenzar nuestra historia, el 20 de Octubre de 1791.

Eran cerca de las siete de la tarde y los trabajadores acababan de marcharse. Alrededor de la mesa de Gerónimo habia cuatro personas: la maestra Cartier, á seguida la señora

nombres tenían evidente significacion, no habia elegido sino personas casi desconocidas de las masas. Los nombres más notables, como los de Danton, Camilo Desmoulin y otros, no habian salido de las urnas, y en esta Asamblea los desconocidos llamábase Granjeu, Cambon, Vergniaud, Herault de Sechelles, Guadet, Isnard, casi todos predeterminados á la celebridad, pero tambien al castigo.

Muchos juriconsultos y representantes del ejército, entre los cuales, dos hermanos, capitanes de ingenieros, apellidados Carnot; el clero constitucional contaba con Obistos, en especial los del Arzobispado, de la Creuse, de la Donoña, del Orne y del Calvados, asimismo sacerdotes, y el infame Chabot, capuchino desfilado.

Hallábase tambien entre los diputados uno de nuestros personajes: la Costa de oro habia elegido el segundo, entre siete, al Sr. Clemente Jeanrobert, agricultor.

Desde los primeros dias, la Asamblea trazó claramente el camino que se proponia seguir. El dia 2 de Octubre, un individuo llamado Conton, lisiado, de rostro fino, pero sombrio, y recientemente llegado de la Auvernia (1), propuso suprimir el tratamiento de Majestad,

(1) Deparamento que es á la Francia, lo que nuestra Galicia á España.

(N. del traductor.)

TERCERA PARTE

TOMO PRIMERO

sumen, lo único que son porta ingertos nuestro país. La filoxera debe...

condiciones que los que han sufrido una sola sus- pensión, siempre que justifiquen que no lo han po- dido hacer por causas ajenas a su voluntad.

los cajones de la cómoda y puertas no se notaron fracturas, por lo que se supone harían uso de gau- zas ó llave maestra.

ANECDOTAS. Hace poco en París, acusado de raterías un vagamundo, comparado ante el tribunal del Sena.

dad, establecidas en la estación de aquella ciudad. —En Madrid, Casa del Excmo. Sr. Marqués de Cam- po, Recoleros, 14.—En Barcelona, Casa de D. An- gel J. Barterras, Fontanella, 9, principal.—Madrid 30 de Setiembre de 1880.—Por la Sociedad de los ferro-carriles de Almansa a Valencia y Tarragona.

momento en que se decida y yo lo sepa, para lo cual tengo seguridad que no he de llegar tarde. Pronto se hallará terminada la redacción de la Ley de Enjuiciamiento civil, con arreglo á las ba- ses aprobadas por las Cortes: para últimos de No- viembre, es casi seguro que el ministro de Gracia y Justicia habrá terminado este trabajo, que lo es de verdadera importancia.

de las Almenas; dá sus declaraciones en y dá gracias á los ex- cidos. tiene grandes planta- y que le han dado muy pesados kilómetros de se- greso le dá las gra- de á los inscritos que tos que faltan y se le- cuartos.

El día 31 salimos de Lyon con dirección á Barcelona, ocupando nuestros asientos en un coche de primera clase. Al llegar á Tarascon entró en el mismo coche una señora, que nos dijo ser madrileña, y que se dirigía á Barcelona.

El día 31 salimos de Lyon con dirección á Barcelona, ocupando nuestros asientos en un coche de primera clase. Al llegar á Tarascon entró en el mismo coche una señora, que nos dijo ser madrileña, y que se dirigía á Barcelona.

Observatorio Meteorológico de la Universidad de Valencia. Estado atmosférico del día 9 de Octubre de 1880.

Parte oficial. La Gaceta del día 8 contiene las siguientes disposiciones: Presidencia del Consejo de ministros.—Real decreto de 16 de Julio, declarando mal formada una competencia suscitada entre el gobernador de la provincia de Cádiz y el juez de primera instancia de San Lúcar de Barrameda.

El que no se consuela, es porque no quiere. Y para terminar, allá va el trueno gordo. Se dice que Castelar piensa dar organización al positivismo, creando comités en las localidades donde no los hay, y reforzando los establecidos, con el nuevo contingente que vá desertando de otras agrupaciones para cobijarse bajo la bandera de la «democracia gubernamental», y aun cuando parece que este proyecto tropieza con dificultades hijas de antiguos antagonismos (fraternidad pura) el «tribuno» cree venen-tilas; que, querer es poder, y Castelar, quiere y basta.

noticias. en el templo Metropo- lita, el venerable Prela- do de Futuro: s con fecha del 6, que no había vuelto de los prescripción facultativa, que en la actualidad la familia de D. Cir-

El número del Diario Católico de Zaragoza correspondiente al día 6 ha sido denunciado. Sentimos de todas veras el percance, y deseamos al colega buena suerte, aun cuando de los tiempos que corren puede esperarse poco bueno.

El herido contaba con tres hermanos que acudieron en su defensa, pero se vieron acosados por aquella fiera, que no les dio tiempo ni para prepararse, cayendo los tres atravesados á puñaladas.

Avisos oficiales. Servicio de la plaza para el día 10 de Octubre de 1880. Parada: los cuerpos de la guarnición. Jefe de día: D. Juan Rivera, teniente coronel comandante de Sesma.

Correo de Madrid. Correspondencia particular. Madrid 8 de Octubre de 1880. Señor Director de LA UNION CATOLICA. Muy señor mío y amigo: Empleo por notificar á los suscritores de LA UNION CATOLICA, que tenemos de vuelta al nunca bien ponderado é in- sigue patrio H. Sagasta, el cual debe llegar, según los fumistas afirman, el domingo é el lunes próximos.

Telegramas. Habana 7.—El cónsul general de China en esta ciudad ha dirigido una comunicación al capitán general preguntándole las causas que motivaron el arresto por la policía, del secretario del cónsulado. Se considera sin importancia alguna este incidente. Londres 8.—Se asegura que Inglaterra ha propuesto á las potencias el bloqueo de Smirna y Salónica, y percibir los derechos de aduanas de Turquía, destinando las recaudaciones al pago de los acreedores de aquel imperio.

PARTE

Entre diez y once de la noche de anteayer, fué avisada la guardia municipal, de que en la casa número 63 de la calle Alta habían entrado ladrones, notándose la falta de 32 duros en oro y plata, un aderezo de oro y perlas, tres sortijas, tres cadenas de reloj y varias prendas de ropa blanca.

Según noticias, á la entrada de la imagen en la iglesia se disparará un vistoso castillo de fuegos artificiales.

Avisos Corporaciones. Sociedad de los ferro-carriles de Almansa á Valencia y Tarragona.—Gaceta.—Anuncio.—Acordado por la dirección de esta Sociedad el cange de los cupones no vencidos de las obligaciones que la misma tiene en circulación por nuevas hojas de cupones, con el fin de que el pago del que vencerá en 1.º de Enero se realice, ya por las nuevas hojas que han de pegarse á los títulos, los tenedores de las obligaciones de la serie C. de las de Almansa á Valencia y Tarragona, cortarán de los títulos tres cupones que restan, presentándolos con la debida factura y retirando el oportuno resguardo.

Corrección de la imprenta. Hoy en el Consejo se ha tratado de la provisión de las Sillas episcopales de Teruel, Vitoria y Zamora. Según se me ha asegurado, D. Luis Badal tiene muchas probabilidades en su favor para la de Teruel, aun cuando se ha hablado de otro señor que bien puede ser, ó una dignidad de Burgos, ó el rector del Seminario de Córdoba, aunque uno de estos, si es propuesta, ocupará la de Vitoria. Para la de Zamora se halla indicado el Sr. Beleta, canónigo de Salamanca. Repito, que según los informes que tengo, el Sr. Badal tiene muchas probabilidades en favor suyo y yo así lo deseo, apresurándome á comunicarlo á V. en el

Ultima hora. DESPACHOS TELEGRAFICOS. Servicio particular DE LA UNION CATOLICA. Madrid (nueve diez noche.) El lunes publicará la «Gaceta» las gracias acordadas en el Consejo de ministros. LA TIPOGRAFIA VALENCIANA Fidal. 2.

